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1. Um observador se ellwontra no ponto médio de uma plataforma espacial
retilinea e de comprimento L com sinalizadores piscando nas duas
extremidades. Num dado momento passa uma nave com luzes com velocidade
u paralela e rente a plataforma. Ele diz que o comprimento impréprio da nave
¢ igual a da plataforma.

a) Como €le pdde inferir tal comprimento para a nave?

b) O que pode dizer um passageiro que se encontra no ponto médio da nave
sobre o comprimento da plataforma com base no mesmo argumento‘7

c¢) Qual o comprimento préprio da nave?

2. Uma nave espacial A de 200m de comprimento e com uma velocidade de 0,6¢
em relagdo a Terra , aproxima-se de uma outra nave B com comprimento 100m
e velocidade 0,3c tambem em relagdo a Terra e que se move na mesma direcdo
e sentido.
a) Determine a velocidade da nave B em relago a nave A.
b) Determine o comprimento da nave B para um observador na proa de A.
¢) Determine o tempo para a nave B passar completamente por A.-

3. Um cubo de lado a e densidade em repouso p,, com velocidade 0,7¢c
choca-se face a face com um outro idéntico mas com densidade 3p, € que estd
inicialmente em repouso. :

a) Se o choque for completamente ineléstico, determine o momento linear do
corpo resultante.

b) Determine a massa em repouso e a energia cinética desse corpo.

¢) Se o choque tiver sido elastico, como vocé determinaria a densidade dos
cubos ap6s a colisdo?

4, Questdes:
a) Discuta a proposta da teoria da relat1v1dade restrita e as evidéncias
experimentais que a fundamentam.
b) Determine a a variagdo na frequéncia medida para uma onda luminosa
recebida aqui na Terra e emitida por uma fonte com frequéncia vo € que se
aproxima com uma velocidade u.

Dados:
Velocidade da luz: ¢=3x10'm/s ; B=u/c ; v=1/(1-p»";
X'=y(x—Pct); t'=y(t-Px/c); y'=y; zZ=z;
Ve = (Ve —W/( 1 —uv/c?); vy = vy [[y( 1 —uv/c) ] 5 ve = v, /[y( 1 —uvi/c?)]
m=mey ; K+moc® = E = mc® ; E?>=(poc)® +(moc?? ; p=mv;



